Českomoravská myslivecká jednota, z.s. vyhlašuje II. ročník literární soutěže ŽIJEM LESEM/FEEL FOREST. 
Obor – LITERÁRNÍ
Záměr soutěže: Formou úvahy nebo eseje popsat vlastní pohled na budoucnost myslivosti ve vztahu k přírodě a Ochraně životního prostředí. Popsat roli myslivosti v moderním světě plném technologií a umělé inteligence. Soutěž je určena žákům a studentům střední škol, druhému stupni základních škol, odborných středních škol, členům přírodovědných a mysliveckým kroužkům a jednotlivcům, které příroda a myslivost zajímá.
Podmínky soutěže: Každý soutěžící odevzdá pouze 1 dílo (esej, úvahu) na téma dle záměru soutěže.  
Cílem je rozvoj schopnosti specifikovat, popsat a konkretizovat vlastní názor na dané téma uchopitelnou formou. Výstupy práce by mělo být možné využít, mít uchopitelný výstup, který bude využit v rámci dalšího budování vztahu myslivosti a veřejnosti. 
Soutěž je určena ZŠ druhému stupni, všem středním školám, středním odborným učilištím v rámci celé České republiky a Slovenska, DDM, přírodovědným a mysliveckým kroužkům, jednotlivcům z řady mládeže.
Práce může být zpracovaná v českém nebo anglickém jazyce a slovenském jazyce. 
V závěru každé práce je nutné odpovědět na tři otázky, které budou vycházet ze zpracovaného textu. 
1. Jakou roli hraje myslivost v současné době?
2. Co je nutné podniknout, aby byla myslivost vnímána jako důležitá součást dnešního světa?
3. Co pro mě znamená myslivost? 
4. Ochrana přírody a správný přístup k volně žijící zvěři má v myslivosti hlavní slovo. 
Podmínky soutěže: Soutěžící odevzdávají pouze 1 dílo (esej nebo úvahu), v rozsahu maximálně 4 normostrany textu v délce 1800 znaků (symbolů a mezer), což odpovídá třiceti řádkům o šedesáti znacích nebo přibližně 250 slovům běžného textu. Práce může být doplněna o obrázky a grafy, z důvodu vysvětlení zmiňované tématiky v textu. Formát je text ve formě PDF A4.
Dílo je nutné zaslat nebo předat do 31.3.2025 na adresu:
patricia.jakesova@cmmj.cz
	v mailové zprávě je nutné uvést v Předmětu: „ŽIJEM LESEM“.
 Práce musí být opatřeny v těle zprávy popiskou s údaji:
1. ADRESA – na kterou se bude zasílat případná výhra
2. Jméno autora, věk, název práce.
3. Adresa vysílající organizace – základní škola pouze druhý stupeň, umělecká škola, DDM, kroužek, zájmový kroužek, střední škola a kontaktní osoba, mailová adresa, telefonní číslo.
4. Kontaktní emailová adresa – uveďte pouze adresu, která bude sloužit ke komunikaci pro ověření adresy, uvedených údajů a zaslání výhry. 
[bookmark: _Hlk154086704]Komunikaci s výherci bude probíhat VÝHRADNĚ PROSTŘEDNICTVÍM MAILOVÉ KOMUNIKACE!!!
Soutěžní kategorie:
1. Mládež ve věku 13-16 let
1. Mládež ve věku 17-19 let

Vyhodnocení soutěže: Soutěž bude posuzovat odborná porota zástupců ČMMJ. Vyhodnoceno a oceněno bude vždy prvních pět míst z každé kategorie. Výsledková listina do pátého místa v obou kategoriích soutěže, bude umístěna na webových stránkách ČMMJ. Hodnotné ceny, outdoorové vybavení, budou připraveny s partnery naší soutěže.
Autorům vítězných prací do desátého místa budou ceny předány na některé z akcí ČMMJ. Vítězné práce budou zveřejněny v časopise Myslivost, na webových stránkách ČMMJ, sociálních sítích Facebook a Instagram, a budou vystaveny v dětských mysliveckých expozicích různých akcí ČMMJ (Natura Viva, Národní myslivecké slavnosti v NZM Praha apod.).
Autorizace obrázků: ČMMJ může originály i kopie fotografií dále používat ke svým propagačním účelům.
Při nevyzvednutí výhry a jejího navrácení zpět nebude výhra opětovně zasílána!!!
 
 

